

2.13 SUNDAY 阿摩司書 3:1-15

你去向那些住在埃及和亞實突王宮裡的人宣布：「你們要集合在撒馬利亞周圍的山上，看看城裡所發生那混亂和欺壓的事。」至高的上主這樣說：「那些人在他們的宮殿裡堆滿了搶劫和剝削來的財富；他們不懂得什麼是公平交易。因此，敵人將包圍他們的城市，破壞他們的防線，洗劫他們的宮殿。」上主這樣說：「就像牧羊人只能從獅子的嘴裡搶回兩條羊腿或一截耳尖，在撒馬利亞過奢侈生活的以色列人也只有少數能從災難中逃脫。（摩3:9-12）

守護人的生命尊嚴

約莫主前760年，阿摩斯領受呼召前往以色列宣布上主的信息。當時以色列的政治與經濟正處於巔峰，有錢有勢的人除了有華麗的住所外，還有避暑及過冬的別墅。當時的以色列人認為如此繁華的情形，必定是上主祝福的確據，加上他們是上帝的百姓，上主一定會保守他們免受任何的災禍。

然而先知發出警告，表示他們表面的安定與繁榮其實是建立在他們自身的邪惡與暴行之上，上主對這種貧富極度懸殊，有錢人奢侈放縱，貧窮人越發貧困的社會深感痛惡。在公義的上主面前，這種以惡行、欺壓、剝削來積累個人財富的社會制度，毫無正當性可言，若以色列人不趕緊悔改，必定遭遇上主的審判。

近年受中美貿易與新冠疫情的影響，使許多台商回台投資，讓台灣2021年的經濟成長率達6%，人均GDP也達到近年最高的32,787美元。但與此同時，台灣的貧富差距也來到8年來最高的6.18倍。經濟成長固然很好，但在這之前應確保他人免受剝削與欺壓，因為經濟的目的與意義是讓所有人的生活權與尊嚴得到保障。

南台中家扶愛心市集登場 寒冬送暖助弱勢



南台中家扶中心2021年12月4日舉辦寒冬送暖愛心市集，收入投入寒冬送暖扶幼工作，提供弱勢家庭需要的家用品與親子百寶箱，減輕生活壓力。（相關報導請至TCNN瀏覽）

揀選人為祢服事的上主，我願意盡心學習，相信我所讀的書、學會的技能，總有一天能用來為祢服事，幫助他人。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

